



2022年2月

9

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41—0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋电话: 17538216666
地址: 焦作火车站北广场
丁字口西北角

总第13605期

今日12版

去年我市外贸实现进出口双线增长

本报讯(记者李秋)据焦作海关统计,2021年,我市外贸实现进出口额169.5亿元,其中进口额41.8亿元,出口额127.7亿元,与前年同期相比分别增长24.5%、24%、24.7%,扭转了2020年外贸整体下行趋势。

据焦作海关相关负责人分析,去年我市对外贸易呈现四大特点:一是民营企业是焦作市进出口主力军,外商投资企业进出口增幅较大。去年,我市民营企业加工贸易方式进出口额为73.3亿元,同比增长65.4%,占全市

业进出口额为127.2亿元,同比增长26.6%,占全市进出口总额75%;外商投资企业进出口额为13.7亿元,同比增长36.5%;国营企业进出口额为28.6亿元,同比增长11.9%。二是一般贸易为主,加工贸易大幅上涨。去年,我市一般贸易方式进出口额为94.7亿元,同比增长7.2%,占全市外贸进出口总额的55.9%。我市加工贸易方式进出口额为73.3亿元,同比增长42.1%、19.4%和49%,三者合计占全市进出口总值的46.1%。四是焦作出口逐渐商品多样化,多种重点进口商品大幅增长。①2

“又高又新”驶入快车道 ——焦作高新区何以成为我市科技创新“战略新高地”

本报记者 郭树勋
本报通讯员 邹静静

作为国家高新区的焦作高新区,全面聚焦科技创新,持续激发内生动力,科技创新各项工作实现高质量、高速增长,“又高又新”驶入快车道,科技创新核心引擎驱动经济高质量发展的支撑引领作用进一步凸显,成为我市科技创新“战略新高地”。目前,焦作高新区共有国家高新技术企业43家、科技型中小企业159家;省级创新龙头企业2家、科技小巨人(含培育)10家;建设市级以上研发平台140个,其中国家级3个、省级74个、市级63

个;建成国家级科技企业孵化器1家、省级大学科技园1家、省级科技企业孵化器1家、省级众创空间6家;建成省级以上技术转移示范机构6个,其中国家级技术转移示范机构1个,省级技术转移示范机构5个。

创新主体培育全市领先。卓立、科瑞森2家企业获批河南省创新龙头企业,获批数占全市50%;成功推荐认定高新技术企业19家,完成省定任务目标的172%,完成市定任务119%,创历史新高;入库科技型中小企业159家,同比增长95%,完成省定目标任务的265%,增幅和完成率在全省7个国家高新区中位列第一;完成市定目标的187%、总数占全市

的35%,位居全市第一。天宝桓祥、百伦斯、高端装备实验室等3家重点实验室均已顺利投用,重点研发项目正在实施,一批研发成果已经形成;新增省、市级工程技术研究中心19家,获批数居全市第一,同比增长31.2%。

高新技术产业增长迅猛。2021年全区高新技术企业各项指标增速迅猛,多项指标增长率在40%以上,利润总额、净利润等指标增幅达100%以上,呈现逆势高质量增长良好态势。质量数量快速提升。全区高企数量同比增长53.57%。营业收入同比增长41.67%、工业总产值同比增长67.85%、利润总额同比增长116.48%、净利润同比增长

137.52%、实际上缴税费同比增长74.12%、实际减免税费同比增长41.87%。梯队培育有效衔接。规模以上高企增长迅猛,千年冷链增长129%、中煤特钢增长117%、天宝桓祥增长85%、正旭科技增长41%、泰鑫机械增长36%、焦作卓立增长36%、中方检测增速23%,成为规上企业中快速增长的主力军;规下高企加快升级步伐,天裕精密增长475%、智造机电增长115%、盛景科技增长

75%、倍特矿业增长57%、晟影影视增长47%、龙畅环保增长23%,成为晋级规上企业后备军。

科技成果转化示范区引领。全区申报河南省科学技术奖9项,申报数位列全市第一。其中天宝桓祥“系列大型超高压六面顶装备制造、关键技术及高档超硬材料开发”项目成功申报省科技进步一等奖,为高新区历年来首次;明仁公司与中国药科大学、天津科技大学合作,((下转A02版①))



市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(记者杜玲)昨日下午,市人大常委会党组书记、主任王建修主持召开市人大常委会党组(扩大)会议,传达学习中共中央政治局会议和习近平总书记在中共中央国务院春节团拜会上的重要讲话、重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》,省委常委会会议、省委新冠肺炎疫情防控工作第十二次专题会议精神;听取讨论全市县乡两级人大换届选举工作督导调研建议方案;通报市人大常委2月份重要工作安排,研究近期工作。

市人大常委会副主任葛探索、乔学达、许竹英、李平启、韩明华、谢如臣、秘书长张维兴出席或列席会议。

王建修指出,习近平总书记重要讲话、重要文章和中央、省、市一系列会议精神,为我们新的赶考之路上创造更加伟大的胜利和荣光注入了强大动力,为广大党员干部特别是年轻干部

立身从政指明了方向,对民生实事项目人大代表票决制、推进“万人助万企”活动、做好常态化疫情防控等工作进行再安排、再部署。我们要持续深入学习,结合实际,切实抓好贯彻落实。

王建修要求,要尽快进入工作状态,迅速收心、凝心、聚心,把各项工作抓实抓好抓到位,为我市首季“开门红”凝聚人大力量;要认真筹备市十三届人大六次会议,不等不靠,尽量往前赶,做细做扎实各项筹备工作;要督促指导县乡人大换届,及时发现并指导解决问题,帮助县(市、区)制订更加翔实的工作方案,确保县乡人大换届选举顺利进行;要继续抓好党建工作,突出党建引领,强化“四层联动、全员响应”党建工作机制,打造让党放心、让人民群众信赖的模范机关;要扎实开展“能力作风建设年”活动,严格落实市委各项要求,开展好“五比五提五争先”活动,推动机关干部能力大提升、作风大转变、效能大跃升、面貌大改观,进一步凝聚依法履职的强大动能。①2

深入开展能力作风建设年活动

“能力作风建设年”活动线索征集启事

开展“能力作风建设年”活动,是省委立足于践行习近平总书记寄予河南“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,着眼打造适应现代化河南建设需要的党员干部队伍,作出的一项重大决策。我市作出部署,要求开展好大学习大培训大练兵大提升活动,持续提升政治能力、专业能力、改革创新能

力、统筹发展和安全能力、群众工作能力,进一步统一思想、振奋精神,锐意进取、开拓创新,以更加昂扬向上的精神风貌和务实重干的工作作风,投身锚定“两个确保”、再造发展优势的生动实践,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。从今日起,本报开辟《深入开展能力作风

建设年活动》专栏,推介活动中涌现出的先进典型,刊发有识之士的真知灼见。为此,本报发出启事,请广大读者积极推荐典型、发表建设性意见和建议。反映线索请拨打新闻热线(0391)8797000,稿件请发送邮箱zbs3681234@163.com。

本报编辑部



2月7日,焦作科瑞森重装股份有限公司车间工人在吊装滚筒设备。该公司是一家集机械装备研发设计、加工制造、海内外营销、工程总包、远程运维服务为一体的高新技术企业,1月份实现产值3519.2万元,同比上涨69%,实现首月“开门红”。本报记者 刘金元 摄

市政协党史学习教育总结会议召开

本报讯(记者徐金华)2月8日下午,市政协党史学习教育总结会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育重要讲话重要指示,认真落实中央和省委、市委党史学习教育总结会议要求,总结市政协党史学习教育取得成效,对巩固拓展党史学习教育成果进行安排部署。市政协党组书记、主席杨娅辉参加会议并讲话,市政协副主席刘秋香、陈湘、杨世民、买万国、霍晓丽、杨吉喜和秘书长田晋源参加会议。

会议传达学习了全市党史学习教育总结会议精神和市委书记葛巧红在市政协机关2021年度抓基层党建工作述职报告上的批示精神。

杨娅辉指出,在一年来的党史学习教育中,市政协按照中央统一部署和省委、市委要求,精心谋划党史学习教育,不断丰富形式载体,开展政协特色活动,广大党员干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,切实办好为民实事,认真

履行政协职能,推动党史学习教育取得显著成效。

杨娅辉强调,党史学习教育作为一项长期任务、终身课题,要认真总结经验,建立常态化、长效化制度机制,巩固拓展党史学习教育成果。要感悟百年党史伟力,坚定不移强化党的领导,坚决捍卫“两个确立”。要汲取百年党史丰富滋养,提升专门协商机构效能,助推焦作高质量发展实现新跨越。要牢记百年党史为民初心,更加关注民生福祉,提升群众的获得感幸福感安全感。要持续推进自我革命,严格遵守纪律规矩,进一步倡树政协新风正气,以过硬本领和优良作风,更加自觉地肩负起新时代人民政协的新使命,深入贯彻落实省、市党代会精神,把政协工作干得更有效、更活跃、更丰富多彩,为实现“两个确保”、再造发展优势,全面建设社会主义现代化焦作作出政协新贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。①2

“七步造林法”确保石头山栽树见树 修武县向荒山“困难地”要绿 全县6700公顷荒山和废弃矿山将得到生态修复

本报讯(记者王言 通讯员范燕彬、张中华)农历正月初七上班第一天,修武县1000多名干部群众就来到云台山镇古洞窑村的一处荒山义务植树。此次绿化27公顷荒山,是太行山石质山区“困难地”造林试点示范项目,这也是修武县敢向石头山要绿,为打造高能级文旅夯实生态基础的创新之举。

修武县境内的云台山风景区全国闻名,生态是其金字招牌。从上世纪50年代开始,几代人前赴后继荒山植绿,目前该县森林覆盖率已达32.57%,山区森林覆盖率达55.2%,先后获得全国绿化模范县、国家生态建设示范区、国家园林县城、全国森林旅游示范县等一系列“国字号”荣誉。

作为首批国家全域旅游示范区,修武县将生态环境作为打造高能级文旅的重要基础,提出“生态立县”战略,决心啃下“浅山区荒山造林”硬骨头。为啥这样?原来,浅山区干旱少雨、土壤贫瘠、岩体裸露、立地条件较差,这种条件恶劣的地方,林业上称为石质山区“困难地”,树木成活率很低,往往是年年栽树不见树。(下转A02版②)

李亦博看望慰问中国女足队员娄佳惠家人

本报讯(记者杨丽娜)“祝贺娄佳惠为国家争光、为河南争光、为焦作争光!”昨天上午,市委副书记、市长李亦博代表市委、市政府和352万焦作人民,专程看望慰问中国国家女子足球队焦作籍队员娄佳惠家人,感谢他们为国家、为家乡培养出如此优秀的运动员,并送上虎年新春的祝福。

娄佳惠1991年出生于焦作市,现任河南建业女足球员兼执行主教练,在中国国家女子足球队中担任主力右后卫。2月6日在印度孟买举行的2022女足亚洲杯决赛中,中国队以3:2战胜韩国队,时隔16年再次夺得亚洲杯冠军,为祖国和人民赢得了崇高荣誉。娄佳惠作为主力队员,为中国队夺冠发挥了重要作用,得到了全国广大球迷和网友的高度赞誉。

李亦博来到娄佳惠家中,与其父亲亲切交谈,关切询问退休生活和身体健康状况,倾听了娄佳惠的成长历程,逐一察看她历次比赛获得的奖牌和荣誉证书,共同分享中国女足夺冠的喜悦。

李亦博说,风雨彩虹,铿锵玫瑰。中国女足时隔16年重回亚洲之巅,举国欢庆、令人鼓舞。娄佳惠在比赛中全力以赴、敢打敢拼,为中国女足勇夺桂冠贡献了“焦作力量”,是当之无愧的铿锵玫瑰,是“特别能战斗”焦作儿女的骄傲和自豪。娄佳惠从小喜欢运动、热爱足球,多次参加女神节、奥运会、世界杯、亚洲杯等国内外、国际重要赛事,并取得一系列优异成绩,这源自于她自身的运动天赋和辛勤努力,也离不开家庭长期以来的精心培养和帮助,更得益于新时代国家的繁荣昌盛和体育事业的蓬勃发展。希望家人继续给予鼓励和支持,勉励她更加珍惜好时代、好机遇,持续发扬顽强拼搏、永不放弃的女足精神,为国家的体育事业发展、特别是足球事业进步作出新的更大贡献。

慰问中,李亦博叮嘱相关部门要一如既往关心照顾好焦作籍体育健儿家庭生活,做好服务、搞好保障,让他们没有后顾之忧,全身心在竞技赛场上展现身手和风采,更多为国家争光、为家乡添彩。

副市长吴军一同看望慰问。①2

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者徐金华)2月8日下午,市政协党组书记、主席杨娅辉主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习中央、省、市重要会议精神。市政协副主席刘秋香、陈湘、杨世民、买万国、霍晓丽、杨吉喜和秘书长田晋源参加会议。

会议传达学习了中共中央国务院春节团拜会精神和《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》,要求认真学习领会,深入贯彻落

实。会议传达学习了省十三届人大六次会议、省政协十二届五次会议精神,强调要提高认识、学深悟透,切实把思想和行动统一到省两会精神上来,聚焦市委、市政府中心工作,精心谋划,扎实开展新一年市政协各项工作,确保省委和市委的各项决策部署落到实处、见到实效。

会议传达学习了全省“万人助企”活动推进会议精神,要求结合开展“能力作风

建设年”活动,走访调研分包企业,把纾困帮扶与培优育强有效结合,全力实现企业发展和项目建设开门红。

会议传达学习了十一届省纪委二次全会、十二届市纪委二次全会精神,要求从严从实加强政协党的建设,落实全面从严治党主体责任,以党的建设高质量推动政协履职高质量,锚定“两个确保”,贡献政协力量。

会议强调,今年是党的二十大召开之年,也是十四届市政协收官之年,市政协全体干部要本着对党和人民高度负责、对政协工作高度负责的态度,继续保持良好精气神,为焦作经济社会高质量发展献计出力。要加强作风建设,持续打造“品质政协”。要紧紧围绕中心工作,搞好工作谋划,形成工作合力,努力向全市人民交出满意答卷。要狠抓工作落实,用实绩说话,以结果作答,发出“政协好声音”,做出“政协新担当”,留下“政协新样子”,让届末之年成为奋进之年、出彩之年、收获之年。①2

焦作全域全时段禁售禁放烟花爆竹
举报电话: 110 12350
——市污染防治攻坚办

娄佳惠,爱你哦

看球迷校友恩师,祝福话语大放送。更有最爱美食,你猜是啥?



“云”欣赏 看不够

焦作百姓文化超市“云上过年”好戏连连,土腔土韵乐不够。



大数据,告诉你

春节期间,你都在哪一掷千金?来看看焦作市民最爱的消费地儿。



看通报,暂勿食

三种进口冷链产品“阳性”!冷链产品如何购买和食用?一帖说清。



焦作人,莫大意

国内几地疫情存在外溢风险,春运返程高峰即将来临,请注意防护。

